
Nodokļi
Baltijas valstīs
2026. gadā

Nodokļi Baltijas valstīs 2026. gadā piedzīvo būtiskas,
taču ļoti atšķirīgas pārmaiņas. Uzzini par galvenajām
izmaiņām Latvijā, Lietuvā un Igaunijā.



2026. gads ienesis nozīmīgas pārmaiņas Baltijas nodokļu vidē. 

Dažas valstis pastiprina regulējumu, bet citas to vienkāršo, un visas trīs virzās
atšķirīgos virzienos. Uzņēmumu vadītājiem, grāmatvežiem un finanšu lēmumu
pieņēmējiem izpratne par šīm atšķirīgajām pieejām ir būtiska pārrobežu
plānošanai, cenu noteikšanai, darbaspēka attīstīšanai, grupu struktūrai un
vispārējai stratēģijai. Baltijas reģionam turpinot attīstīties, uzņēmumiem, kas
darbojas vairākos Baltijas tirgos, būtu regulāri jāpārvērtē nodokļu riski un
jāidentificē iespējas, kas izriet no šeit izceltajām strukturālajām atšķirībām.

Mēs ceram, ka šī e-grāmata Tev palīdzēs pieņemt pamatotus lēmumus jebkurā
finanšu situācijā.

Tavi grāmatveži, 

Ievads
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PIEZĪME
Šis materiāls ir paredzēts kā vispārīgs pārskats par nodokļu izmaiņām un nav uzskatāms par individuāli pielāgotu profesionālu konsultāciju.
Tā kā nodokļu un juridiskie regulējumi bieži mainās, daļa informācijas pēc publicēšanas var kļūt novecojusi. Numeri neuzņemas atbildību
par jebkādām sekām, kas radušās, pieņemot lēmumus vai veicot darbības, balstoties uz šo informāciju bez profesionālas konsultācijas
saņemšanas.

https://www.numeribaltics.com/
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1Nodokļu izmaiņas
2026. gadā
Igaunijā
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Igaunijas uzņēmumu ienākuma
nodokļa modelis saglabājas stabils arī
2026. gadā.

Nesadalītā peļņa joprojām netiek
aplikta ar nodokli un ienākuma
nodoklis tiek piemērots tikai brīdī, kad
tiek izmaksātas dividendes.

Standarta nodokļa likme saglabājas
22% (aprēķināta kā 22/78) un īpašais
7% ieturējuma nodoklis tiek piemērots
dividendēm, kas tiek izmaksātas
fiziskām personām no peļņas, kura
iepriekš aplikta ar samazināto 14%
likmi (2019–2024).

Dāvanām, ziedojumiem,
reprezentācijas izdevumiem vai ar
saimniecisko darbību nesaistītām
izmaksām nav piemērotas nekādas
izmaiņas. Mēneša neapliekamais
reprezentācijas izdevumu limits
saglabājas 50 EUR + 2 % no kopējās
darba samaksas.

Igaunija neievieš jaunus stimulus, bet
turpina paļauties uz esošo UIN
sistēmu, kas faktiski darbojas kā
reinvestīciju veicināšanas mehānisms,
atstājot visu nesadalīto peļņu neapliktu
ar nodokli.

Igaunijas PVN sistēma stabilizējas ar
24% standarta likmi, kas tika ieviesta
2025. gada jūlijā.

Visas esošās samazinātās PVN likmes
paliek spēkā:

9 % vispārējā samazinātā likme
grāmatām un periodiskajiem
izdevumiem (izņemot reklāmu),
noteiktiem farmācijas produktiem
un medicīnas iekārtām
13 % izmitināšanas pakalpojumiem
(tostarp brokastīm)
0% Intra-ES un starptautiskajiem
pārvadājumiem, eksportam un
noteiktiem diplomātiskiem
labumiem vai pakalpojumiem

PVN reģistrācijas slieksnis 40 000 EUR
apmērā paliek nemainīgs. PVN
korekcijas specifiskās nozarēs 2026.
gadā netiek ieviestas.

Uzņēmumu ienākuma nodoklis
Pievienotās vērtības nodoklis
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Lielākā daļa Igaunijas
nodokļu likmju paliek
nemainīgas posmā no

2025. līdz 2026. gadam.
Izmaiņas, kas tiek

piemērotas, stājas spēkā
2026. gada 1. janvārī.

NUMERIBALTICS.COM

https://www.numeribaltics.com/


Svarīga izmaiņa 2026. gadā ir jauns
vienots neapliekamais minimums 700
EUR mēnesī, kas piemērojams
neatkarīgi no gada ienākumu apmēra.
Tas vienkāršo iepriekšējo pieeju, kurā
neapliekamais minimums pakāpeniski
samazinājās pie augstākiem
ienākumiem.

Iedzīvotāju ienākuma nodokļa likme
saglabājas 22 %.

Pensionāri turpina saņemt augstāku
neapliekamo minimumu - 776 EUR
mēnesī.

Iedzīvotāju ienākuma nodoklis
Sociālās iemaksas
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Darba devēja iemaksu likmes paliek
nemainīgas:

33 % sociālais nodoklis
0,8 % bezdarba apdrošināšana
(darba devējs)
1,6 % bezdarba apdrošināšana
(darba ņēmējs)

Minimālā mēneša sociālā nodokļa bāze
palielinās līdz 292,38 EUR,
atspoguļojot sociālajam nodoklim
pakļautā minimālā ienākuma līmeni, ko
izmanto aprēķinos.

Vecāku pabalsti piedzīvo būtiskas
izmaiņas - minimālais vecāku pabalsts
palielinās līdz 886 EUR, savukārt
maksimālais samazinās līdz 3 806,10
EUR.

04 | SOCIĀLĀS IEMAKSAS
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Akcīze
Azartspēļu nodoklis
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Akcīzes nodoklis alkoholam un tabakas izstrādājumiem palielinās par 10 % no 2026.
gada 1. janvāra. Papildus tam akcīzes nodoklis noteiktiem degvielas produktiem un
elektroenerģijai tiks palielināts no 2026. gada 1. maija.
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Azartspēļu nodoklis laika posmā no 2026. līdz 2029. gadam pakāpeniski tiks samazināts.
Likmes pa gadiem:

2026. gadā nodokļa likme  - 5,5 %
2027. gadā nodokļa likme - 5 %
2028. gadā nodokļa likme - 4,5 %
2029. gadā nodokļa likme - 4 %
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2Nodokļu izmaiņas
2026. gadā
Latvijā
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Latvija saglabā esošo uzņēmumu
ienākuma nodokļa sistēmu (20/80
modelis), kur nodoklis tiek maksāts
tikai peļņas sadales brīdī, taču no
2026. gada ievieš alternatīvu ienākuma
aplikšanas modeli uzņēmumiem, kuru
dalībnieki ir tikai fiziskās personas, lai
veidotu konkurētspējīgāku
uzņēmējdarbības vidi. Šajā modelī:

Uzņēmuma līmenī dividendēm būs
tiesības piemērot UIN 15 %; un
Fiziskās personas līmenī
dividendēmpiemērot IIN 6 %.

Šis risinājums paredzēts, lai līdzsvarotu
nodokļu slogu vietējiem un ārvalstu
investoriem un sniegtu
prognozējamāku nodokļu vidi
mazākiem uzņēmumiem.

Šogad Latvija sagaida vairāk nekā 1
miljarda EUR investīcijas no ES un
Atveseļošanas fonda, kas būs vērstas
uz drošību, infrastruktūru, eksportu un
produktivitāti.

Latvija no 2026. gada 1. jūlija līdz
2027. gada 30. jūnijam ieviesīs viena
gada 12 % samazināto PVN likmi
būtiskām pārtikas precēm:

Maize
Piens
Mājputnu gaļa
Olas

Vienlaikus tiek pastiprināti noteikumi
5 % samazinātajai PVN likmei
grāmatām un preses izdevumiem.
Tiesības uz samazināto likmi būs tikai
publikācijām ES, EEZ, OECD, Šveices
vai oficiālajās latviešu valodās.
Publikācijas citās valodās tiks apliktas
ar 21% PVN.

Uzņēmuma ienākuma nodoklis
Pievienotās vērtības nodoklis
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Lai arī lielākā daļa izmaiņu
spēkā stājās 2026. gada 1.

janvārī, jāņem vērā, ka
vairākas izmaiņas tiks

piemērotas pakāpeniski,
no 2026. gada līdz 2028.
gadam, jo īpaši akcīze,

minimiālā alga un dabas
resursu nodokļi.

NUMERIBALTICS.COM
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Latvija nepārstrukturē IIN sistēmu,
taču tiek ieviesti divi būtiski
uzlabojumi:

Neapliekamais minimums
palielinās uz 550 EUR mēnesī,
palīdzot zemāku ienākumu
saņēmējiem saglabāt lielāku daļu
no saviem ienākumiem
Pašvaldībām tiek nodrošinātas
pilnībā garantētas IIN ieņēmumu
daļas, nodrošinot prognozējamus
vietējos budžetus

Minimālā alga Latvijā 2026. gadā tiek palielināta uz 780 EUR. Turpmākie plānotie
palielinājumi paredzēti uz 820 EUR 2027. gadā un 860 EUR 2028. gadā.

Iedzīvotāju ienākuma nodoklis
Sociālās iemaksas
Minimālā alga
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Latvijas 2026. gada budžets paredz
būtiskus uzlabojumus pabalstos
ģimenēm, aizbildņiem un
audžuģimenēm, piemēram:

Pabalsts par bērna piedzimšanu:
600 EUR
Bērna kopšanas pabalsts: 298 EUR
mēnesī, izmaksāts līdz bērna 1,5
gadu vecumam
Ģimenes valsts pabalsts tiek
pagarināts studentiem līdz 20 gadu
vecumam

Aizbildņiem un audžuģimenēm
kompensāciju apmēri būtiski palielinās,
un valsts turpmāk segs obligātās
sociālās apdrošināšanas iemaksas
nestrādājošiem aizbildņiem.
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No 2027. gada pakāpeniski palielināsies nodokļu slogs atsevišķiem izejmateriāliem un
resursiem:

Neapstrādātai koksnei, kas tiek eksportēta ārpus ES, nodokļa likme sasniegs 75
EUR/m³ 2027. gadā un 115 EUR/m³ 2028. gadā;
Kūdrai nodokļa likme pieaugs līdz 3,50 EUR par tonnu 2027. gadā;
Smiltīm un grants ieguvei tiks piemērota likme 0,55 EUR/m³ 2027. gadā.

Dabas resursu nodoklis
Akcīze

06 | DABAS RESURSU NODOKLIS
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Šī ir viena no apjomīgākajām reformu jomām Latvijā. Palielinājumi sākas 2026. gadā un
turpinās līdz 2028. gadam.
Alkohols:

Stiprais alkohols: mazumtirdzniecības cena +0,51 EUR
Vīns: +0,15–0,30 EUR
Alus: +0,03 EUR

Tabaka:
Cigarešu cena palielināsies par 2,20 EUR, sasniedzot 7,50 EUR līdz 2028. gadam
Karsētā tabaka: +0,35 EUR
E-šķidrumi (2 ml): +0,15 EUR

Saldinātie dzērieni un enerģijas dzērieni:
Saldinātie dzērieni tiks aplikti ar nodokli no 2028. gada
Enerģijas dzērieniem tiks ieviesta jauna, atsevišķa akcīzes likme

Azartspēļu nodoklis (spēkā no 2026. gada):
Spēļu automāti: 7 440 EUR gadā
Galda spēles: 40 440 EUR gadā
Interaktīvās azartspēles: 15 % no ieņēmumiem
Totalizators un derības: 18 %
Bingo: 12 %
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Nodokļu izmaiņas
2026. gadā
Lietuvā
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Lietuvas nodokļu reforma ievieš
vairākas izmērāmas izmaiņas:

Standarta UIN likme - 17 %
Mazajiem uzņēmumiem - 7 %, ja
apgrozījums nepārsniedz 300 000
EUR

Jaunuzņēmumiem tiek piešķirts
dāsnāks atbalsts: to 0 % UIN periods
tiek pagarināts no viena uz diviem
gadiem.

Lietuva ievieš arī tūlītējās nolietojuma
atskaitīšanas stimulu, ļaujot
uzņēmumiem, kas investē ražošanā vai
digitālajā infrastruktūrā, nekavējoties
norakstīt kvalificēto aktīvu izmaksas.

Vienlaikus uzņēmumi katru gadu drīkst
izmantot tikai līdz 70 % no uzkrātajiem
zaudējumiem, un zaudējumu
pārnešana grupas ietvaros ir atļauta
tikai tad, ja pastāv nepārtraukta grupas
dalība vismaz divus gadus.

Lietuva pielāgo PVN gan palielinot, gan
samazinot to:

Publikācijām (grāmatām un
drukātajiem materiāliem) tiek
piemērota 5 % samazinātā PVN
likme
Tūrisma, pasažieru pārvadājumu un
kultūras pasākumu pakalpojumiem
PVN likme tiek paaugstināta līdz
12 %
PVN atvieglojumi malkai un
centralizētajai apkurei tiek atcelti,
piemērojot standarta 21 % likmi

Uzņēmuma ienākuma nodoklis
Pievienotās vērtības nodoklis

01 | UIN 02 |  PVN

12

Lielākā daļa Lietuvas
nodokļu izmaiņu stājas

spēkā 2026. gada 1.
janvārī.

 Dažas nozaru specifiskas
PVN un akcīzes izmaiņas
tiks ieviestas pakāpeniski

gada laikā.
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Lietuva 2026. gadā pāriet uz vienotu
progresīvo nodokļu sistēmu. Visi
ienākumu veidi (izņemot dažas īpašas
kategorijas) tiks aplikti trīs likmju
grupās:

20 % - ienākumiem līdz ~83 000
EUR gadā (36× vidējā alga)
25 % - 83 000–138 000 EUR
32 % - virs 138 000 EUR

Dividendes, pensiju fondu izmaksas,
dzīvības apdrošināšanas pabalsti un
ilgstoši turētu akciju pārdošana (≥ 3
gadi) arī turpmāk tiks aplikta atsevišķi
ar 15 % likmi.

Pašnodarbinātajām personām tiek ieviesta līdzīga progresīvā pieeja. Ienākumi līdz
42 500 EUR tiek aplikti ar 20 %, savukārt ienākumi virs šīs summas - ar 25 % vai 32 %,
atkarībā no kopējiem gada ienākumiem. Zemākas likmes (5 %–20 %) arī turpmāk būs
piemērojamas tikai tad, ja personas kopējie ienākumi nepārsniegs noteikto slieksni.

Iedzīvotāju ienākuma nodoklis
Sociālās iemaksas
Saimnieciskā darbība
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Būtiska izmaiņa darba devējiem ir
neapliekamā limita samazināšana
brīvprātīgajām veselības
apdrošināšanas iemaksām - no 660
EUR līdz 350 EUR gadā.

Lai gan nodokļu reformas netiek
papildinātas ar plašām sociālās
apdrošināšanas izmaiņām, šī korekcija
ietekmē atalgojumu un palielina ar
nodokli apliekamo bāzi daudziem
darba devējiem.

04 | SOCIĀLĀS IEMAKSAS
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Pašvaldības var atbrīvot no nodokļa primāro dzīvesvietu, kuras vērtība nepārsniedz 450
000 EUR. Ar nodokli 0,1 %-1 % apmērā tiks aplikta tikai vērtība, kas pārsniedz šo slieksni.
Papildu nekustamais īpašums, tostarp izīrēti dzīvokļi, tiks aplikts progresīvi - no 0,2 % līdz
1 % vai vairāk. Komercīpašumam tiks piemērota papildu 0,2 % nodeva, kas paredzēta
aizsardzības finansēšanai.

Nekustamā īpašuma nodoklis
Akcīze
Minimālā alga
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Lietuva ievieš jaunu cukura nodokli saldinātajiem bezalkoholiskajiem dzērieniem, sākot ar
2026. gadu, attiecinot to uz dzērieniem ar vairāk nekā 2,5 g pievienotā cukura vai
saldinātāju uz 100 ml. Likmes atšķiras atkarībā no cukura satura:

7,40 EUR/hl dzērieniem ar zemāku cukura saturu (līdz 8 g/100 ml)
21 EUR/hl dzērieniem ar augstu cukura saturu (8 g+/100 ml)
7,40 EUR/hl dzērieniem ar saldinātājiem

Papildu nozaru akcīzes korekcijas paredzēts turpināt visa gada garumā.
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Minimālā alga Lietuvā 2026. gadā tiek palielināta uz 1 153 EUR.
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Kategorija / Valsts Latvija (2026) Lietuva (2026) Igaunija (2026)

UIN (standarta)

20 % sadalītā peļņa
(20/80 metode);
nesadalītā peļņa netiek
aplikta

17%

22 % sadalītā peļņa
(22/78 metode);
nesadalītā peļņa netiek
aplikta

UIN (alternatīvais)

15 % UIN + 6 % IIN
uzņēmumiem, kas
pieder fiziskām
personām

Mazā uzņēmuma likme
7 %; jaunuzņēmumiem
0 % pirmos 2 gadus

N/A

IIN likme(-s)
Progresīvā: 25,5 % /
33 % 

Progresīvā: 20 % /
25 % / 32 %

Fiksēta 22 %

Neapliekamais
minimums

€550 mēnesī
Iekļauts progresīvajā
IIN

€700 mēnesī vispārīgā
gadījumā; €776
pensionāriem

Saimnieciskā darbība
IIN individuālās likmes
+ obligātās sociālās
iemaksas (~31 %)

20 % līdz €42,500; 25–
32 % virs €42,500

22 % IIN + 33 %
sociālais nodoklis

PVN (standarta) 21% 21% 24%

PVN (samazinātais)
12 % pamatpārtika
(pagaidu); 5 %
grāmatas (ES/OECD)

5 % grāmatas; 12 %
tūrisms, transports,
kultūras pasākumi

9 % grāmatas,
medikamenti, preses
izdevumi, 13 %
izmitināšanas
pakalpojumi un 0 %
eksports

Investīciju iespējas
ES un Atveseļošanas
fonda investīcijas > 1
mljrd. €

0% UIN
jaunuzņēmumiem;
tūlītēja nolietojuma
atskaitīšana

Strukturāls stimuls
caur neapliekamu
reinvestīciju

Minimālā mēnešalga €780 €1153
€886*
*līdz jaunās minimālās algas
pieņemšanai, informācija sekos

Salīdzinājums
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Par mums
Numeri mēs apvienojam precizitāti ar
attīstību. Mēs palīdzam uzņēmumiem augt
un attīstīties visā Baltijā un ārpus tās
robežām - no jaunuzņēmumiem līdz
globāliem spēlētājiem. Mūsu komanda
nodrošina uzticamus grāmatvedības,
nodokļu un biznesa risinājumus, kas
optimizē procesus un veicina izaugsmi.
Pateicoties viedajām tehnoloģijām un
ekspertu zināšanām, mēs piedāvājam
individuāli pielāgotus pakalpojumus, kas
orientēti uz Taviem biznesa mērķiem. 
Vēlies uzzināt vairāk? Sazinies ar mums
un kopā atradīsim risinājumus, kā veicināt
Tava uzņēmuma izaugsmi.

MŪSU VĪZIJA

Mēs tiecamies BŪT PAR VĒRTĪGU
PARTNERI FINANŠU PASAULĒ - būt par
vadošo grāmatvedības pakalpojumu
sniedzēju un inovāciju virzītāju Baltijas
valstīs.

MŪSU MISIJA

Numeri tiecas BŪT PAR CEĻVEDI
UZŅĒMUMIEM - sniegt pieredzē balstītus
un pielāgotus risinājumus, kas palīdz tev
pieņemt stratēģiskus lēmumus un sasniegt
mērķus. 
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Lasi vairāk
Numeri mājaslapā
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